Задача №1.
Для дискретного вектора (X;Y), распределенного по закону:
	
	
 
	
 
	
 

	
 
	
 
	
 
	
 

	
 
	
 
	
 
	
 




Выяснить, зависимы или нет события  и .
Решение:

Два события А и В называются независимыми, если . В противном случае события А и В называются зависимыми.
Найдем вероятность событий: А; В и АВ:

 




Имеем:

.
Следовательно, А и В – независимые события.
Ответ: События А и В независимы.



Задача №2.


Найти распределение случайной величины  и , если известно распределение случайного дискретного вектора (Х;Y):
	
	
 
	
 
	
 

	
 
	
 
	
 
	
 

	
 
	
 
	
 
	
 


Решение:

Возможные значения случайной величины  есть: 4;3;2;1. Найдем соответствующие вероятности:

 







Таким образом, закон распределения случайной величины  имеет вид:
	Z
	1
	2
	3
	4

	p
	

	

	

	




 
Математическое ожидание случайной величины Z равно:

 
Ответ: 
	Z
	1
	2
	3
	4

	p
	

	

	

	
























Задача № 3


Найти  и  для случайного дискретного вектора (Х;Y), распределенного по закону:
	
	
 
	
 
	
 

	
 
	0,1 
	0,2
	0

	
 
	0,1
	0,1
	0,5


Решение:
Составим законы распределения для случайных величин Х и Y. Найдем соответствующие вероятности:

 








Законы распределения для случайных величин Х и Y имеют вид:
	х
	0
	1
	2
	
	y
	0
	1

	р
	0,2
	0,3
	0,5
	
	p
	0.3
	0.7


Найдем математическое ожидание:

 


Найдем дисперсию:




Ответ:;
Задача №4.
Случайный вектор (Х;Y) имеет плотность распределения:

 
Найти вероятность P(X>2).
Решение:

Для начала найдем плотность распределения  компоненты Х:

При 


При  

Следовательно, плотность распределения  имеет вид:


Тогда искомая вероятность:

 

Ответ: 





Задача №4.




Пусть S(n) обозначает цену акции к концу n-ой недели, . Известно, что отношение цен , является независимыми случайными величинами, которые распределены логнормально с параметрами  и . Найдите вероятность того, что цена акции будет расти подряд две недели.
Решение:





По условию задачи случайная величина Х= распределена по нормальному закону распределения с параметрами  и .т.е  .Найдем вероятность того, что цена акции будет расти подряд две недели, т.е цена акции в конце первой недели будет меньше цены акции в конце второй недели: . Следовательно:

 
Ответ: вероятность того, что цена акции будет расти подряд две недели равна 0,516.





image4.wmf
1

Y

=-


oleObject53.bin

image45.wmf
2

X

=


oleObject54.bin

image46.wmf
0

Y

=


oleObject55.bin

image47.wmf
1

Y

=


oleObject56.bin

image48.wmf
(0)(0;0)(0;1)0.10.10.2

PXPXYPXY

====+===+=


oleObject57.bin

image49.wmf
(1)(1;0)(1;1)0.20.10.3

PXPXYPXY

====+===+=


oleObject4.bin

oleObject58.bin

image50.wmf
(2)(2;0)(2;1)00.50.5

PXPXYPXY

====+===+=


oleObject59.bin

image51.wmf
(0)(0;0)(0;1)P(Y0;2)0.10.200.3

PYPYXPYXX

====+==+===++=


oleObject60.bin

image52.wmf
(1)(1;0)(1;1)P(Y1;2)0.10.10.50.7

PYPYXPYXX

====+==+===++=


oleObject61.bin

image53.wmf
(X)00.210.320.51.3

ii

Exp

==×+×+×=

å


oleObject62.bin

image54.wmf
()00.310.70.7

ii

EYyp

==×+×=

å


image5.wmf
3

14


oleObject63.bin

image55.wmf
[

]

(

)

2

2

222

(X)()00.210.320.51.30.321.690.61

ii

DxpEX

=-=×+×+×-=+-=

å


oleObject64.bin

image56.wmf
()0.7

EY

=


oleObject65.bin

image57.wmf
(X)0.61

D

=


oleObject66.bin

image58.wmf
43

12, 0;0

(;)

0, â îñòàëüíûõ ñëó÷àÿõ

xy

eåñëèxy

fxy

--

ì

££+¥££+¥

=

í

î


oleObject67.bin

image59.wmf
(x)

X

f


oleObject5.bin

oleObject68.bin

image60.wmf
0

0(x)(;)00

X

xffxydydy

+¥

-¥-¥

<Þ===

òò


oleObject69.bin

image61.wmf
0

x

³


oleObject70.bin

image62.wmf
(

)

0

4343444

0

0

12

(x)(;)01244

3

xyxyxxx

X

ffxydydyedyeeee

+¥+¥

+¥

-----+¥--

-¥-¥

==+=-=--=

òòò


oleObject71.bin

oleObject72.bin

image63.wmf
4

0,         0

(x)

4,   0

X

x

x

f

ex

-

<

ì

=

í

³

î


oleObject73.bin

image6.wmf
1

28


image64.wmf
(

)

4488

2

2

(2)40.0004

xx

PXedxeeee

+¥

+¥

---¥--

>==-=--=»

ò


oleObject74.bin

image65.wmf
(2)0.0004

PX

>»


oleObject75.bin

image66.wmf
1

n

³


oleObject76.bin

image67.wmf
()

,1

(1)

Sn

n

Sn

>

-


oleObject77.bin

image68.wmf
0.00205

m

=


oleObject78.bin

oleObject6.bin

image69.wmf
0.0544

s

=


oleObject79.bin

image70.wmf
()

ln,2

(1)

Sn

n

Sn

æö

=

ç÷

-

èø


oleObject80.bin

image71.wmf
0.00205

m

=


oleObject81.bin

oleObject82.bin

image72.wmf
(

)

2

0.00205;0.0544

X

:


oleObject83.bin

image73.wmf
(2)(1)

SS

>


image7.wmf
3

14


oleObject84.bin

image74.wmf
(

)

(

)

(2)(2)(2)

(2)(1)1lnln1ln0

(1)(1)(1)

10100,0020511

(0)0,040,0160,516

220,054422

SSS

PSSPPP

SSS

PXÔÔÔ

m

s

æöæö

æöæöæö

>=>=>=>=

ç÷ç÷

ç÷ç÷ç÷

èøèøèø

èøèø

--

æö

æö

=>=-=-=--=+=

ç÷

ç÷

èø

èø


oleObject85.bin

oleObject7.bin

image8.wmf
0

Y

=


oleObject8.bin

image9.wmf
1

28


oleObject9.bin

image10.wmf
2

7


oleObject10.bin

image11.wmf
3

14


oleObject11.bin

image12.wmf
{1}

AX

==


oleObject12.bin

image13.wmf
{0}

BXY

=+=


oleObject13.bin

image14.wmf
()()()

PABPAPB

×=×


oleObject14.bin

image15.wmf
333

()(X1)(1;Y1)(1;0)

14147

PAPPXPXY

=====-+===+=


oleObject15.bin

image16.wmf
2371

()(XY0)(0;Y0)(1;1)

714142

PBPPXPXY

=+====+==-=+==


oleObject16.bin

image17.wmf
3

(A)(X1;XY0)(1;1)

14

PBPPXY

×==+====-=


oleObject17.bin

image18.wmf
3313

(A)()()

147214

PBPAPB

×==×==×


oleObject18.bin

image1.wmf
1

X

=-


image19.wmf
ZXY

=-


oleObject19.bin

image20.wmf
()

EZ


oleObject20.bin

image21.wmf
1

X

=


oleObject21.bin

image22.wmf
2

X

=


oleObject22.bin

image23.wmf
3

X

=


oleObject23.bin

oleObject1.bin

oleObject24.bin

image24.wmf
1

4


oleObject25.bin

image25.wmf
1

12


oleObject26.bin

image26.wmf
1

8


oleObject27.bin

oleObject28.bin

image27.wmf
5

24


oleObject29.bin

image2.wmf
0

X

=


image28.wmf
1

12


oleObject30.bin

image29.wmf
1

4


oleObject31.bin

oleObject32.bin

image30.wmf
5

(1)(1)(X1;0)

24

PZPXYPY

==-=====


oleObject33.bin

image31.wmf
1141

(2)(2)(X1;1)P(X2;Y0)

412123

PZPXYPY

==-====-+===+==


oleObject34.bin

image32.wmf
1141

(3)(3)(X2;1)P(X3;Y0)

124123

PZPXYPY

==-====-+===+==


oleObject2.bin

oleObject35.bin

image33.wmf
1

(4)(4)(X3;1)

8

PZPXYPY

==-====-=


oleObject36.bin

oleObject37.bin

image34.wmf
5

24


oleObject38.bin

image35.wmf
1

3


oleObject39.bin

oleObject40.bin

image36.wmf
1

8


image3.wmf
1

X

=


oleObject41.bin

image37.wmf
51115883

1

2433824

i

p

+++

=+++==

å


oleObject42.bin

image38.wmf
5111516241219

()1234

24338248

ii

EZzp

+++

==×+×+×+×==

å


oleObject43.bin

oleObject44.bin

oleObject45.bin

oleObject46.bin

oleObject47.bin

image39.wmf
19

()

8

EZ

=


oleObject3.bin

oleObject48.bin

image40.wmf

oleObject49.bin

image41.wmf
()

EY


oleObject50.bin

image42.wmf
()

DX


oleObject51.bin

image43.wmf
0

X

=


oleObject52.bin

image44.wmf
1

X

=


